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Сирочад, затвореници, војни обвезници и проститутке били су предмет тајног
експеримента америчких научника који су намерно заразили 1.500 људи, међу којима и
децу, у оквиру експеримента којим су тестирали нови антибиотик, пише британски
Гардијан, преносе Вијести.

  

Тај пројекат је остао скривен од јавности преко 60 година, а Гватемала је покренула
службену истрагу, која би требало да буде завршена овог месеца.

  

САД су биле забринуте јер су се њени војници враћали кући са полно преносивим
болестима, па је одлучила да тестира потенцијални лек. Влада САД је признала у
октобру прошле године да је овај експеримент изведен.

  

Државна секретарка и секретарка Министартсва здравља, Хилари Клинтон и Кетлин
Сибелиус, су издале заједничко саопштење и извиниле се, а председник Барак Обама је
назвао свог гватемалског колегу Алвара Колома и казао да му је жао.

  

Амерички научници су лечили 87 посто оних које су инфицирали, док се преосталима
изгубио траг. Од оних које су лечили, код једне десетине развио се рецидив.

  

Ови експерименти подсећају на злочине и експерименте које су спроводили нацисти, а
који су испливали након суђења у Нирнбергу. Жртве су, углавном, остале непознате, али
је Гардијан интервјуисао три породице жртава које су до сада идентификоване.

  

Марта Орељана каже да се играла са другарима у сиротишту кад су је позвали да дође
у амбуланту. Тамо је чекало неколико доктора које пре није видела и који су причали
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енглески, а међу њима је био и један доктор из Гватемале. Држали су шприцеве и
бочице.

  

Наређено јој је да легне и рашири ноге, али је она скупила колена и одмахнула главом.
Тада јој је доктор из Гватемале ударио шамар и она је почела да плаче.

  

"Урадила сам то што су ми рекли" присећа се Орељана.

  

Тада је имала само 9 година, а сада је реуматична бакица од 74 године коју и дан данас
прогањају бол и понижење које је претрпјела.

  

САД су у почетку користиле заражене проститутке које су затим имале сексуалне
односе са затвореницима, док нису открили да је пуно 'ефикаснија' метода убризгавање
бактерије ињекцијом.

  

(Блиц)
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